

РАБОЧИЙ КЛАИЧ

Среда 17 февраля 1943 г.

Орган Ковровского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся Ивановской области

ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 21
(3493)

Цена 20 коп.

Письмо фронтовикам - ивановичам от трудящихся Ивановской области

Дорогие, родные товарищи!

В день 25-летия Красной Армии мы, трудящиеся Ивановской области, от всего сердца поздравляем Вам свой пламенный привет!

25-ю годовщину Красной Армии наша страна встречает в обстановке серьезного перелома в ходе войны. Инициатива твердо перешла в руки Красной Армии, которая, действуя по плану Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, преодолевая упорное сопротивление врага, прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск.

Каждый новый шаг ваш на Запад, каждая новая победа ваша — праздник для нас и радость. Пядь за пядью очищается советская земля от гитлеровской погани, город за городом, село за селом освобождаются от немецких грабителей и насилиников. Сотни тысяч и миллионы советских людей — наших братьев и сестер, выезжают из фашистской неволи. Ваши успехи на фронте вдохновляют нас на новые трудовые достижения здесь, в тылу.

Под мощными ударами Красной Армии враг истощается. Но он еще силен. Нет предела его дьявольской злобе и дикой ненависти к советскому народу. Он еще не отказался от мысли отнять нашу землю, уничтожить одинак, а других превратить в своих рабов. Он посягает на нашу Родину, на все стороны и края ее и на ту ее часть, где вы, наши земляки, родились, выросли, работали на благо своей Родины.

Дорогие товарищи-ивановичи! Громя врага огнем и железом, вы всегда должны помнить о своих родных местах, которые вы защищаете.

Вы родились в самом сердце России, на кровной русской земле, которую тысячи лет возделывали наши предки. Отсюда вышел родитель и защитник земли русской — Александр Невский, в знаменитом Ледовом побоище на Чудском озере разбивший псоврыцарей, предков нынешних германских фашистов, и прославившийся на весь мир, как непобедимый полководец. Мы помним его грозные слова: «А если кто с мечом к нам войдет, от меча и погибнет. На том стоит и стоять будет русская земля».

И недаром в память об этом великом, верном сыне своей отчизны правительство нашей учредило боевую награду — орден Александра Невского. Ивановичи, отличившиеся на фронтах отечественной войны, будут носить на груди орден своего великого земляка.

В глухой владимирской деревне подолгу живал гениальный Суворов, создавая свою знаменитую «Науку побеждать».

Эти великие полководцы прошлого из глубины веков осеняют и вдохновляют советских людей на борьбу с проклятым врагом.

Славные сыны нации, мужья, отцы, братья! Четверть века тому назад, в боях с немецкими оккупантами родилась Красная Армия, покрывшая себя неувядаемой славой в годы гражданской войны.

Немеркнувшим сиянием окружено имя Михаила Васильевича Фрунзе, кровно связанного с ивановским пролетариатом. Выдающийся полководец водил в бой ивановских ткачей, в страшных битвах подбадривал чапаевцев, штурмовал Перекоп.

Весной 1919 г. от ивановского вокзала ходил поезд, уезжал на Восточный фронт, отряд ивановцев во главе с Фурманом. Верный соратник Фрунзе, воспитанник ивановских ткачей, Фурманов клялся в родном городе:

«Родной мой город. Не ударим мы ли-

цом в грязь, не опозорим твоё славное имя, твоё героическое прошлое.

И клятву эту с честью выполнил комиссар легендарной Чапаевской дивизии.

Высоко пронесли ивановцы красные знамена по всем фронтам гражданской войны.

В великой Отечественной войне с немецко-фашистскими разбойниками с новой силой воскресли славные революционные традиции ивановских ткачей.

Родниковцу А. В. Рыжикову сейчас 22 года. Но о нем знает вся страна, как Герою Советского Союза за его бесстрашный поединок с десятью фашистами.

Ивановский комсомолец Александр Грязнов, расстреливая и давя врага танком, предпочел смерть сдаче в плен. Когда был подбит его танк и израсходованы все патроны, гранатами он взорвал себя и фашистов, облепивших танк. Родина посмертно присвоила ему звание Героя Советского Союза.

Мы гордимся нашим земляком из Судогодского района Героем Советского Союза генераллейтенантом танковых войск В. А. Мишулиным.

Высокого звания Героя Советского Союза удостоился стаинский сокол кинешемец В. Д. Панфилов, уничтоживший за свои 145 вылетов 120 автомашин, 10 огневых точек, 20 самолетов и большое количество фашистских танков.

Товарищи! Победа над врагом завоевывается не только напротив родной и любимой Красной Армии, которая одета теплее, лучше питается, чем немецкая армия и хорошо вооружена всем необходимым.

Победа зависит также и от нерушимой крепкой связи фронта с тылом, поддержки тылом фронта.

Успехам Красной Армии помогают усилия и труд, и жертвы советского народа, и в его числе рабочих, служащих, колхозников, интеллигентов и всех трудящихся нашей области.

Фронт и тыл нашей страны — это единый организм, он живет одним дыханием, одними целями.

Ивановичи, находясь в тылу, упорно трудятся на помощь фронту. Они вместе со всем народом выдержали суровую проверку войной.

Мужественно преодолевая серьезные трудности, лишения в жизни, работе, быту, которые неизбежно приносит с собой война, борясь с беспечностью, самоуспокоением в своих собственных рядах, разоблачая вражеских лазутчиков, пытающихся посеять панику в наших рядах, мы сообщаем вам, наши земляки, что Ивановская область в целом неплохо поработала в прошлом году и помогла фронту. Выпуск продукции оборонной промышленности области увеличился в 1942 году, по сравнению с 1941 годом, в полтора раза, а по отдельным видам вооружения — в 7—8 раз.

Ивановская область — область текстиля. В день 25-й годовщины Красной Армии передовые текстильные предприятия области — Ивановский меланжевый и Родниковский комбинаты — рапортуют вам, бойцам и командирам германской Красной Армии.

«План 1942 года нами перевыполнён. Мы одели сверх плана 30 дивизий и дали стране дополнительные 3283000 метров ткани.

К 23 февраля мы обязуемся по обоим комбинатам перевыполнить план и дать свыше 600000 метров ткани сверх плана».

По сравнению с первым полугодием текстильщики области выработали во втором

полугодии 1942 года больше на 14 миллионов метров ткани.

Текстильщики области активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании. Кинешемская фабрика «Красная ветка», «Красная Талка», фабрика имени Лакина, Шуйско-Тезинская фабрика, Ивановский меланжевый, Родниковский комбинаты, «Красный профинтерн», Меленковский комбинат, Шаговские № 1 и № 2, Тейковский комбинат — вот фабрики победители в соревновании.

Сообщаем вам имена патриотов-героев труда в тылу. На текстильных фабриках области 163 комсомольско-молодежных бригад, из них 130 фронтовых, а такое званиедается только лучшим из лучших. Бригады Маруси Зябловой и Ани Захаровой с фабрики имени Лакина перевыполняют план на 115—120 процентов, бригады Нади Лазаревой и Ниры Балягиной с фабрики «Красный Профинтерн» — на 145 процентов.

Ткачи Настя Кирова и Ниша Глебова с фабрики имени Лакина, моталка Шура Маркова с «Красной Талки», помощник мастера Александра Куканов из Шуи — вот передовые люди наших предприятий. Работа на 10 станках вместо 4, на 156 веретенах вместо 110 — достойный ответ тыла братьям на фронте.

Но мы, ивановские текстильщики, сознаем, что текстильная промышленность нашей области в прошлом году работала неважно, план не выполнен: ивановцы могли бы закончить год с лучшими результатами по текстильной промышленности и оказать еще большую помощь фронту и Родине.

Бойцы-фронтовики, бывшие колхозники Ивановской области! Вы хорошо помните поля своего края. На этих полях прошло ваше детство, юность, зрелые годы жизни. Вы любили их, тщательно возделывали землю, переданную государством в вечное пользование колхозам, собирали богатые урожаи, работали на тракторах, комбайнах.

Вы — главная сила колхозов — ушли защищать родную землю, свои поля, луга, сады, огороды. Но, лишившись самых сильных работников, наша земля не оскучела, не поросла бурьяном, артельные и личные за-крома не опустели.

На ваши места в колхозах встали женщины, подростки, старушки.

Колхозы и совхозы области успешно закончили сельскохозяйственный год.

Колхозы и совхозы выполнили государственный план хлебопоставок. Сдано хлеба на 3122000 пудов, картофеля на 5 мил. пудов — больше прошлого года. Пере выполнен план озимого сева на 35362 гектара, увеличено за год посевы крупного рогатого скота на 48 проц., овец — на 60 проц., свиней — на 65 проц. и сдано государству мяса — на 173580 пудов больше, чем в 1941 году.

В деревне выросло много замечательных ударников и стахановцев сельского хозяйства.

Подросток Сергей Малов из колхоза «Заря», Вязниковского района, в 1942 году всхахал конным плугом 68 гектаров.

Старик Гурьянов, 67 лет, из колхоза им. Молотова, Судогодского района, на сенокосе сканивал по 0,72 гектара, вместо нормы в 0,25 гектара.

Пелагея Смирнова из колхоза «Литинский завет», Палехского района, вырастала в 1942 году 33 телят, не допустив ни одного случая падежа.

(Окончание см. на 2 стр.)

Письмо фронтовикам-ивановцам от трудящихся Ивановской области

(О Н О Н Ч А Н И Е)

Такие люди есть в каждом районе, колхозе, совхозе области. На труд их вдохновляет горячая любовь к Родине, стремление помочь Красной Армии в борьбе с проклятым врагом, желание приблизить час победы.

Приближается вторая военная весна. Эта весна будет временем напряженного труда. В этом году трудностей будет еще больше.

В январе 1943 г. у нас в Иванове состоялось областное совещание по повышению урожайности. Участники его — лучшие люди колхозов, совхозов, руководители и специалисты сельского хозяйства области обсудили, как лучше подготовиться к весеннему севу, получить высокий урожай и поднять продуктивность животноводства.

На совещании присутствовал Председатель Президиума Верховного Совета СССР Михаил Иванович Калинин. Товарищ Калинин в своей речи заявил, что там надо забыть, что когда-то Ивановская область считалась потребляющей, а помнить только о том, что область должна стать и не в будущем, а сейчас — производящей областью. И путь к этому только один — борьба за высокий урожай.

Ивановские колхозники поддержали предложение товарища Калинина и, взяв на себя серьезные обязательства, обратились с призывом к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства страны развернуть социалистическое соревнование за хорошую подготовку к севу, за получение военного урожая — урожая победы, за еще лучшую помощь колхозной деревни фронту, стране.

Дорогие наши земляки! Славные воины Красной Армии! Сообщаем вам, что колхозники и колхозницы, рабочие и работницы, служащие, интеллигенция, комсомольцы, молодежь, пионеры и школьники и все население городов и промышленных центров нашей области собрали на танковую колонну «Ивановский колхозник», автосоединение имени М. В. Фрунзе более 126 миллионов рублей. Поступление средств продолжается.

Колхозники и колхозницы области сдали из личных запасов в фонд Красной Армии 52 тыс. пудов хлеба, 21 тыс. пудов картофеля, 6.100 пудов овощей, 7.400 пудов мяса и продали по госзакупкам трудящимся города Москвы 478 тыс. пудов картофеля и 44 тыс. пудов овощей.

Ни в одной стране не найдешь труженика-крестьянина, который мог бы на свои сбережения построить самолет, а в нашей стране таких престыян — колхозников много. Они есть и в нашей области.

Председатель колхоза «Единый путь», Сузdalского района, М. И. Хохорин внес из личных сбережений 105 тысяч рублей и заказал на них боевой самолет для Красной Армии.

Председатель колхоза «Заря», ГавриловоПосадского района, Е. А. Молчанова внесла 50000 рублей и заказала танк.

Председатели колхозов Палехского района, Д. Е. Рябинин и М. Г. Воробьева внесли по 50000 рублей, а В. М. Архиерев — 60 пудов хлеба, 12 пудов картофеля и 5000 рублей деньгами.

Увлекаемые высокими патриотическими чувствами трудящиеся Ивановской области ничего не жалеют для своей родной Красной Армии. По области собрано свыше 650000 тонн зерна.

Мы послали несколько сот тысяч подарков бойцам и командирам Красной Армии. К 25-й годовщине Великой Октябрьской Революции трудящиеся Ивановской области послали 43 вагона подарков, к 25-й годовщине Красной Армии — 25 вагонов.

Наша область неустанно готовит боевые резервы и посыпает пополнения на фронт. Подготовка резервов фронту не прекращается ни на один день.

Фронт и вперед будет получать свежие и хорошо подготовленные резервы.

Михаил Иванович Калинин в своей речи на областном совещании по урожайности отметил неплохую работу в госпиталях нашей области. Мы отводим под госпитали лучшие здания наших городов.

Врачи и профессора самоотверженно борются за жизнь и здоровье раненых воинов. Тысячи доноров отдают раненым бойцам свою кровь.

Мы помогаем героям, потерявшим здоровье, защищая родину, вернуться к труду.

В стране, где весь народ — единая семья, нет обездоленных и брошенных на произвол судьбы людей.

Дорогие земляки! Сражаясь за Родину, вы можете быть спокойны за свою семью. В январе 1943 года мы провели «неделю помощи семьям красноармейцев и командиров Красной Армии и Красного Флота».

За время недели была оказана помощь 96250 семьям фронтовиков.

Помощь, которая оказывается семьям красноармейцев и командиров, служит укреплением советского тыла, а значит и является собой помощь Красной Армии в ее героической борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Знайте, наши дорогие и славные бойцы, командиры и политработники — ивановцы,

что о ваших близких есть кому позаботиться.

В дни 25-летия нашей славной и непобедимой Красной Армии, в дни всенародного подъема, вызванного ее успехами, мы, трудающиеся Ивановской области, обещаем вам еще больше усилить нашу работу и помочь фронту.

Мы будем работать не покладая рук, так, как учил товарищ Ленин, не на словах, а на деле. Мы вложим в свой труд всю свою энергию, всю свою любовь к родине и ненависть к врагу.

Трудности, лишения, жертвы, которые нам еще предстоит преодолеть, мы переживем, перенесем во имя победы над врагом.

Впереди еще упорная и тяжелая борьба с врагом, потребуется немало жертв и усилий от вас, воинов Красной Армии, чтобы разгромить гитлеровских захватчиков.

Мы призываем вас к тому, чтобы вы с новыми силами разили врага, продолжались только вперед и вперед на Запад.

Под руководством великого Сталина вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

Победа будет за нами!

Да здравствует 25 годовщина Красной Армии и Красного Флота!

Да здравствует могучий советский народ!

Да здравствует любимый вождь советского народа, гениальный полководец — товарищ Сталин!

ПОДПИСИ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

АРЕФЬЕВА Е. А. — ткачиха-стахановка фабрики имени 8 марта; АРХИЕРЕЕВ В. М. — председатель колхоза «Верный путь» Палехского района; АСТАВИН С. Т. — секретарь ОК ВЛКСМ; БАРИНОВ Ф. Г. — кочегар-стахановец ИвГРЭС; БЕЛОУСОВ В. Е. — директор Владимирской МТМ, депутат Верховного Совета СССР; БЕРЕЗКИН М. А. — кузиц Н-ского завода, орденоносец; БОРИСОВ Б. А. — секретарь Ивановского ГК ВКП(б); БОРЗОВ И. А. — конюх колхоза «Красный пахарь», Шуйского района, орденоносец; ВЕЙНЕР П. Г. — начальник политотдела Польковской МТС; ВОЛКОВ П. М. — зоотехник Городовецкого района; ГЛИНСКИЙ Б. А. — парторг ЦК ВКП(б) Родниковского комбината «Большевик»; ГРИБКОВ Д. С. — лесоруб, награжденный почетной грамотой Наркомата; ДАНИЛОВА А. А. — комиссар ЦК ВЛКСМ фабрики им. Лакина, Собинского района; ДВОЙРИН М. Ю. — композитор; ДРУЖКОВ И. С. — начальник цеха Н-ского завода, награжденный значком «Отличник соцсоревнования»; ДЕГТИЯРЕВ В. А. — Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, орденоносец; ЕМЕЛЬЯНОВА В. И. — красильщица Киржачского шелкового комбината; ЗАЙНЕВ Д. К. — инвалид отечественной войны; ЗУДИЛОВА — мать Героя Советского Союза; ИГНАТЬЕВА Н. — машинист-орденоносец Александровского железнодорожного узла; КАБАНОВА С. К. — ткачиха-шестистаночница Тейковского хлопчатобумажного комбината, стахановка; КАПРАНОВ Г. М. — секретарь обкома ВКП(б); КИСИН Б. И. — инженер-химик, главный технолог Н-ского завода, орденоносец; КОЛЕСОВ М. Г. — заслуженный артист республики; КОЗЮВ Н. Е. — строгальщик, стахановец Н-ского завода; КУКАНОВ А. И. — помощник мастера Шуйской Обединенной мануфактуры; КУЗНЕЦОВ С. А. — агроном Пучежского района; ЛОГИНОВА А. Г. — льновод колхоза имени Калинина, Сокольского района; МИШИНА А. В. — поммастера фабрики «Красная Талка», орденоносец; МОЛЧАНОВА Т. В. — директор Шуйско-Тешинской фабрики; МОЛЧАНОВА Е. А. — председатель колхоза «Заря», Гаврилово-Посадского района; НЕДОРЕЗОВ Г. И. — смеситель мастер Меленковского льнопромбината; ПАЛЬЦЕВ Г. Н. — секретарь обкома ВКП(б); ПАПАНОВА Д. Ф. — домохозяйка из гор. Фурманова; ПЕТРОВА Е. А. — лядька колхоза «Свободный труд», Наволокского района; ПРЕДЕТЕЧЕНСКИЙ А. М. — доктор медицинских наук, профессор, депутат Верховного Совета РСФСР; РУМЯНЦЕВА Л. — бригадир женской тракторной бригады Юрьевецкой МТС; СЕМЕНОВСКИЙ Д. Н. — поэт; СМИРНОВА В. В. — комсомолка, звеньевая звена высокой урожайности картофеля Анкудиновского колхоза, Иваново-сельского района; СУМАРОКОВА А. К. — учительница, орденоносец, депутат областного совета депутатов трудящихся; СРЫВКОВА К. — комбайнер Сузdalской МТС; СЫРОВАТЧЕНКО В. В. — председатель Владимирского горисполкома; ТРОФИМОВ А. Я. — секретарь Палехского РК ВКП(б); ФИЛАТОВ И. В. — бригадир-карьерщик Южного торфорепрессория; ФАЛИЧЕВА Аля — пионерка, отличница 7-го класса Котынской средней школы, Иваново-сельского района; ФОМИН В. И. — директор Н-ского завода; ФРОЛОВА Н. Ф. — студентка 3-го курса химико-технологического института, сталинский стипендиат; ХОХОРИН М. И. — председатель колхоза «Единый труд» Сузdalского района; ЦВЕТКОВА В. С. — председатель ЦК союза хлопчатобумажников; ЧАЛУНИНА Е. Н. — звеньевая колхоза «Добролюбъ», Пестикского района; ШИЛОВ Е. А. — доктор химических наук, профессор, орденоносец; ШОШИН М. Д. — писатель; ШУБИН Г. Н. — председатель облисполкома; ЩЕРБАКОВ И. — слесарь-рационализатор Н-ского завода, орденоносец; ЭНОДИН Л. М. — председатель областной комиссии по связи с Красной Армией и оказанию помощи семьям фронтовиков; ЯКУШЕВА А. В. — стахановка-ватерщица Меланжевого комбината; ЯЦУХИНА К. С. — ткачиха-стахановка Кохомского хлопчатобумажного комбината и другие, а всего подписали 1. 015. 285 трудящихся Ивановской области.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

1.

Войска Южного фронта заняли Ростов на Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город РОСТОВ на ДОНЕ. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом РОСТОВ на ДОНЕ.

В боях за РОСТОВ отличились войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сиванкова, полковника тов. Дряхлова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занянию города содействовали части полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходос.

2.

Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. Ватутина Н. Ф., после ожесточенных боев овладели городами ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ

СУЛИН (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

Отв. ред. А. С. ЕВСЕЕВ.